Авторська творча майстерня – шлях до оновлення методичної роботи
в умовах Нової української школи
Л.А.Морочковська,  методист НМЦ освітнього менеджменту та  координації діяльності методичних служб
       У період глибинних інноваційних реформ в освіті України зростає роль талановитих і досвідчених учителів, які в змозі ефективно впливати на зростання рівня педагогічної майстерності освітян. Тому створення авторських творчих майстерень  є одним із перспективних напрямів удосконалення системи підвищення кваліфікації педагогічних працівників.

        Основною метою сучасної школи є формування креативної, творчо мислячої особистості, тому нинішній школі потрібен нестандартний, творчий учитель. На думку академіка Андрущенка В.П., педагогічну творчість може реалізувати лише Вчитель з великої літери – людина і педагог, вихователь і наставник, який є носієм сучасних знань і високої культури, загальнолюдських цінностей і національних традицій. Саме з метою пошуку і розкриття таких творчих особистостей, роботи з молодими педагогами, навчання їх творчості і нестандартності і мають працювати авторські творчі майстерні. Адже розвиток креативності, виникнення в учнів інтересу до навчання взагалі, чи до вивчення того чи іншого предмета зокрема здебільшого залежить від особистості вчителя: методики викладання, раціонального застосування традиційних  та інноваційних методів роботи, використання таких прийомів та засобів, які активізують мислення школярів, стимулюють їх до творчості та самостійності. 

           Творчі майстерні – це організовані на добровільних засадах невеликі колективи учителів, які поглиблено вивчають актуальну педагогічну проблему і забезпечують систематизацію та популяризацію результатів дослідження з метою підвищення кваліфікації педагогічних працівників.

         Метою діяльності авторських творчих майстерень є:

· створення системи безперервної освіти педагогічних кадрів за умови інтенсивного оновлення знань і умінь, необхідних для успішної і ефективної професійної діяльності;

·   удосконалення змісту та розширення форм підвищення кваліфікації педагогічних працівників;

· поширення інноваційного педагогічного досвіду;

· залучення можливостей та інтелектуальних здібностей кращих учителів-новаторів до розвитку професійної майстерності освітян області.
        Основними завданнями авторських творчих майстерень є:

· поширення актуальних педагогічних ідей, пов’язаних з методикою навчання предмета;

· інформаційно-методичний та змістовно-технологічний супровід проблеми, над якою працює авторська творча майстерня;

· удосконалення фахової компетентності та педагогічної  майстерності

                учителів-членів АТМ;

· створення організаційно-методичних умов для практичного засвоєння досвіду та пошуку власних оригінальних підходів до вирішення проблеми оновлення освіти.

         Діяльність майстерень здійснюється за всіма освітніми напрямами, серед яких найбільш актуальними є:

· модернізація змісту загальної середньої освіти;

· створення інноваційного освітнього простору;

· використання комп’ютерних технологій у навчально-виховному процесі; 

· психолого-педагогічні та методичні аспекти роботи з обдарованими дітьми;

· формування національної свідомості особистості.

      Творчу майстерню очолює вчитель, який має досвід дослідження обраної проблеми та творчі напрацювання. 
        Діяльність авторських творчих майстерень пропонується здійснювати за такими напрямками:


 • науково-дослідна робота (поглиблене вивчення актуальної науково-педагогічної проблеми; створення теоретичної бази даних із проблеми, яка вивчається; трансформування науково-педагогічної проблеми, яка вивчається, через розробку нових моделей організації освітнього процесу, проектів, рекомендацій з даної проблеми; формування аналітичних висновків про інноваційні напрямки діяльності розвитку навчально-виховного процесу;
• конструювання окремих форм організації навчально-виховного процесу (методичних розробок уроків; розробка сценаріїв позаурочних заходів, предметних тижнів; розробка програми з окремих напрямків роботи педагога-предметника; розробка дидактичного матеріалу тощо);
• розробка програм з окремих напрямків реалізації науково-методичної проблеми:(програма підготовки педагога до інноваційної діяльності; програма вивчення, моделювання, впровадження інноваційних технологій; програма вивчення, узагальнення, поширення ППД;
• вивчення, моделювання, узагальнення, впровадження ППД членів авторської творчої майстерні: (впровадження перспективного педагогічного досвіду; створення бази даних щодо впровадження інноваційних технологій, ППД, напрацювань авторської творчої майстерні в практику роботи навчального закладу).
Предметом поглибленого вивчення авторських творчих майстерень можуть бути такі проблеми:

· Формування інформаційної культури педагогів та учнів.

· Впровадження інформаційно-комунікативних технологій у навчально-виховний процес.

· Розвиток пізнавальної активності учнів в урочний та позаурочний час.
· Конструювання уроків з використанням комп’ютерних технологій.

· Розвиток творчої ініціативи педагогів та учнів на основі інноваційних підходів до організації навчально-виховного процесу.
Результативність майстерень залежить, перш за все, від вдалого планування заходів, форм та методів роботи. План роботи авторської творчої майстерні повинен передбачати наявність проблеми, що вивчається або вдосконалюється. У плані роботи необхідно зазначити також мету й завдання функціонування авторської творчої майстерні та 2-4 засідання на рік із темами, термінами, формою проведення та відповідальними.
Рекомендується орієнтовна структура плану роботи авторської  творчої майстерні:

•
вступ (розкривається актуальність теми, мета, завдання авторської творчої майстерні, алгоритм роботи із визначеними термінами);

•
склад авторської творчої майстерні (прізвище, ім’я, по батькові, посада, педстаж, визначена проблема, доручення, термін його виконання);

•
тематика засідань − планується відповідно до технології діяльності авторської творчої майстерні, яка може визначатися такими етапами:

І етап. Вивчення науково-педагогічної літератури з проблеми, яка досліджується (теоретичний аспект та досвід освоєння наявного досвіду), консультації з науковцями з даної проблеми, створення банку даних щодо методичного забезпечення теми.

ІІ етап. Розробка моделей, схем, рекомендацій, порад щодо практичного застосування інноваційних форм і методів роботи, які вивчаються, досягнень науки, конкретизація практичних рекомендацій стосовно специфіки організації навчально-виховного процесу, визначення мети творчих пошуків, змісту і напрямів роботи.

ІІІ етап. Апробація рекомендацій, розроблених на основі теоретичних положень, їх корекція в процесі практичного застосування, створення власного досвіду із даної проблеми та його опис як на паперових, так і електронних носіях.

ІV етап. Поширення набутого й апробованого педагогічного досвіду, його популяризація (виступи з лекціями на курсах підвищення кваліфікації вчителів, повідомленнями на семінарах, конференціях, педагогічних читаннях, пропаганда в пресі, демонстрація створеного досвіду на практиці тощо).

Під час плануванні тематики засідань потрібно передбачити роботу між засіданнями. Це можуть бути консультації-п’ятихвилинки, експрес-огляд, засідання динамічних груп,  що розглядають певну проблему на певному рівні і надають конкретні рекомендації.
На початковому етапі роботи авторської творчої майстерні важливо визначити конкретні завдання кожному членові майстерні, що забезпечить цілеспрямоване поглиблене дослідження вибраної науково-методичної проблеми та ефективне впровадження педагогічних ідей в практичну діяльність.

На підсумковому засіданні кожен із членів звітує про результати своєї праці над вищезазначеними проблемами.

Поширеними формами звіту авторської творчої майстерні є: моделювання, панорами творчих знахідок, вернісаж педагогічних  ідей, презентації, методичні фестивалі, педагогічні трибуни, аукціони методичних ідей, творчі діалоги, педагогічні форуми, творчі дискусії, захист проектів.

  Підсумком роботи авторської творчої майстерні можуть бути напрацьовані методичні рекомендації, посібники, збірники, пам’ятки, методичні розробки уроків, моделі, алгоритми, підготовлені на основі вивчення досягнень науки, ППД,  впровадження їх у практику.
       Творчу особистість може навчити і виховати тільки творча особистість і сьогоднішні нестандартні діти вимогливі до свого наставника. Все це спонукає вчителя до творчості, підвищення фахової майстерності, змушує відкидати застарілі, знаходити нові, більш досконалі методи практичної реалізації вимог часу. То ж розвиток творчих здібностей учителів у системі методичної роботи може бути досягнутий лише тоді, коли сама робота буде творчою.
Однією з особливостей сучасної освіти є співіснування двох стратегій організації навчання – традиційної та інноваційної.

Однією із таких форм щодо формування творчої особистості педагога, підсилення його практичного напряму самоосвіти є місячник педмайстерності, який щороку проводиться у лютому. Кожен заклад по-своєму підходить до його підготовки та проведення.

       Рекомендуємо під час організації роботи авторських майстерень використати досвід Банилівської ЗОШ І-ІІІ ступенів (директор Никифоряк Л. Д.), де до роботи АТМ залучено  вчителів-новаторів, які стали переможцями конкурсу «Учитель року». У центрі уваги тут  – робота з обдарованими дітьми та використання краєзнавчого компоненту у національно-паріотичному вихованні.  
Вартий уваги досвід Глибоцького відділення АТМ, яке щороку  традиційно представляє свої нові напрацювання на виставці «Освітні практики Глибоччини», що проходить у рамках серпневої конференції педагогів. Також АТМ бере активну участь у проведенні районних предметних  інструктивно-методичних нарад-семінарів, постійно надає консультативну науково-методичну допомогу.

У Заставнівському відділенні одним із способів формування творчої особистості педагога, підсилення його практичного напряму самоосвіти є місячник педмайстерності, який щороку проводиться у лютому. Також проводяться круглі столи за участю керівників шкільних методичних об'єднань з проблеми: «Впровадження нових форм та методів щодо покращення роботи педагогічних колективів з обдарованими дітьми». Обдаровані діти – цвіт нації, її майбутнє, інтелектуальна еліта, гордість і честь України, її світовий авторитет, а тому перед кожним педагогічним колективом,  перед кожним педагогом зокрема, стоїть завдання, спрямоване на забезпечення формування інтелектуального потенціалу нації шляхом створення оптимальних умов для розвитку всебічно обдарованої молоді. 
        Цікавим також є досвід Новоселицького,  Кельменецького, Хотинського  та Сторожинецького  відділень АТМ.

             Кажуть, що талант – це вміння бачити світ очима дитини. Мабуть, і сама ідея залучення школярів до науково-пошукової діяльності зародилась у творчого вчителя, який не обмежується тільки викладанням свого предмету, а відкриває шлях до пізнання нового і незвіданого. Тому надзвичайно важливим є створення умов для творчої реалізації педагогів, поширення їх передового досвіду щодо упровадження в практику роботи сучасного педагога особистісно-орієнтованих, компетентнісних підходів до освіти обдарованих дітей та молоді, підвищення ролі та статусу творчих педагогів в педагогічних колективах.

       Вимогою сучасності є висвітлення результатів роботи авторських творчих майстерень на сайтах та блогах, що дає можливість ділитися досвідом та популяризувати напрацювання педагогів.
Доцільно вести паспорт авторської творчої майстерні, до якого потрібно включити:

 •
Назву проблеми, над якою працює майстерня.

•
Прізвище, ім’я, по батькові, посада, кваліфікаційна категорія, звання керівника авторської творчої майстерні.

•
Якісний склад членів авторської творчої майстерні.

•
Період роботи авторської творчої майстерні.

•
План роботи авторської творчої майстерні.

•
Облік результативності роботи авторської творчої майстерні щодо впровадження інновацій:

	№

з/п
	Назва інновацій
	Основні ідеї
	Очікувані результати
	Форма узагальнення
	Форми впровадження


•
Впровадження перспективного педагогічного досвіду:

	№

з/п
	Об’єкт ППД
	Проблема досвіду
	Хто впроваджує
	Форма узагальнення
	Форми впровадження


